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Анотація. Висвітлено проблеми, які гальмують інвестиційну діяльність комерційних банків. Як саме зазна-
чені проблеми виявляються на макро- і мікрорівні. Проаналізовано інвестиційні ризики банків. Запропо-
новано їх класифікацію. Розглянуто підходи до управління інвестиційними ризиками банків. Особливу увагу 
акцентовано на страхуванні інвестиційних ризиків як основного методу управління ними. Систематизовано 
практику інвестиційного страхування. Запропоновано види страхових послуг у страхуванні інвестиційних 
ризиків. Окремо приділено увагу страхуванню підприємницьких ризиків. Висвітлено порядок укладення і 
супроводу страхового договору, чинники, які впливають на розмір страхових тарифів при страхуванні ін-
вестиційних ризиків. Вказано недоліки страхування інвестиційних ризиків банків та обґрунтовано напрями 
зниження їхнього негативного впливу. 
Зроблено висновки щодо вдосконалення системи ризик-менеджменту стосовно фінансово-кредитної та ін-
вестиційної політики.
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Аннотация. Отражены проблемы, тормозящие инвестиционную деятельность коммерческих банков. Как 
именно эти проблемы проявляют себя на макро- и на микроуровне. Проанализированы инвестиционные 
риски банков. Предложена их классификация. Рассмотрены подходы к управлению инвестиционными риска-
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ми банков. Особое внимание акцентировано на страховании инвестиционных рисков как основного метода 
управления ими. Систематизирована практика инвестиционного страхования. Предложены виды страховых 
услуг в страховании инвестиционных рисков. Отдельно уделено внимание страхованию предприниматель-
ских рисков. Освещен порядок заключения и сопровождения договоров страхования; факторы, влияющие 
на размер страховых тарифов при страховании инвестиционных рисков. Указаны недостатки страхования 
инвестиционных рисков банков и обоснованы направления снижения их негативного влияния. Сделаны 
выводы по совершенствованию системы риск-менеджмента в отношении финансово-кредитной и инвести-
ционной политики.
Ключевые слова: инвестиционная деятельность, инвестиционные ресурсы, инвестиционные риски, страхо-
вание инвестиций, страховой договор, банковская система, риск-менеджмент.
Формул: 0; рис.: 3; табл.: 1; библ.: 23.

Вступ. У сучасних умовах забезпечення стабіль-
ного розвитку України висуває питання інвестицій-
ної політики ресурсів держави до категорії найваж-
ливіших щодо успішної стратегії суспільних реформ. 
Особливу роль у забезпеченні інвестиційної діяль-
ності держави мають відігравати банки, які виступа-
ють посередниками в акумулюванні та перерозподілі 
тимчасово вільних коштів, стаючи, тим самим, осно-
вою трансмісійного механізму, що опосередковує 
формування, розподіл і розміщення інвестиційних 
ресурсів.

Слід зазначити, що за роки незалежності роль віт-
чизняних банків як інвесторів національної еконо-
міки була невиправдано низькою. Комерційні банки 
надавали кредити переважно в поточну діяльність, 
частка яких коливалась у межах 80–90%, а частка кре-
дитів в інвестиційну діяльність перебувала відповідно 
на рівні 5–10% [1, с. 148].

Важливо зазначити, що участь банків в інвестицій-
ному процесі має подвійну природу: самостійні інвес-
тиційні вкладення в економіку – власне «банківські 
інвестиції» і як надання банками послуг інвестицій-
ного характеру – «інвестиційні послуги» [2, с. 76].

Характерною особливістю української банківської 
системи є майже повна відсутність спеціалізованих, 

інвестиційних банків, у той час як ринок інвестицій 
контролюють найбільші універсальні комерційні бан-
ки, що сприяє формуванню суперечностей між потре-
бами національної економіки в інвестиційних ресур-
сах і зацікавленістю останніх в їх задоволенні. 

Аналіз досліджень і постановка завдання. Пробле-
ми інвестиційної діяльності банків знайшли відобра-
ження у працях таких вітчизняних і зарубіжних уче-
них-економістів, як К. Базилевич, І. Бланк, Т. Васильєва, 
М. Грачева, Н. Дучинська, А. Єпіфанов, С. Лобозинська, 
Б. Луців, Ф. Мишкін, В. Небрат, Н. Супрун, Р.  Пікус, 
Л. Примостка, С. Реверчук, К. Скіннер, Т. Смовженко, 
Г. Тлуста, А. Фалюта, Т. Яворська і багатьох інших.

Проте наростання фінансових криз світового 
масштабу зумовлює необхідність не тільки в їх по-
дальшому і поглибленому дослідженні, а й обслугову-
ванні нових напрямів їх розв’язання.

Результати досліджень. Одним із напрямів підви-
щення інвестиційної діяльності вітчизняних банків, 
на наш погляд, є страхування такої діяльності з боку 
державних і недержавних фінансових інститутів.

Аналітичний огляд публікацій, присвячених до-
слідженню інвестиційної діяльності банків в Україні, 
дозволив виокремити низку проблем, які й гальмують 
можливість згрупувати їх за рівнем впливу (рис. 1).

Макроекономічного характеру 

Інфляція, високі процентні ставки  
за кредитами, податковий тиск, 

нерозвинутість фондового ринку, 
недостатній асортимент інвестиційних 

продуктів, незахищеність приватної 
власності, недовіра населення  

до державних регуляторів і банків 

Мікроекономічного характеру 

 
Невідповідність ресурсної бази банків 

вимогам інвестиційного капіталу, 
низький рівень капіталізації банків, 

значна кількість малих банків 

Висока ризикованість інвестиційної діяльності.  
Низький рівень ефективності механізмів та інструментів управління ризиками 

Проблеми, які гальмують розвиток інвестиційної 
діяльності банків в Україні 

Рис. 1. Проблеми, які гальмують розвиток інвестиційної діяльності банків 
Примітка. Авторська розробка за [3; 4].

Перш за все, це група проблем макроекономічного 
характеру: інфляція, що призводить до відпливу кош-
тів із реального сектору економіки; високі процентні 
ставки за кредитами, які набагато перевищують рі-

вень рентабельності виробництва в реальному сек-
торі та рівень дохідності за інвестиційними проекта-
ми; нерозвиненість законодавчого захисту приватної 
власності; підвищений ризик, у тому числі політичний 
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для іноземних інвесторів; інвестиційна пасивність на-
селення внаслідок недовіри до державних інститутів 
влади і до надійності банківської системи; податковий 
тиск (введено нові податки на депозити, військовий 
збір); нерозвинутість фондового ринку, недостатній 
асортимент інвестиційних продуктів; невисока при-
вабливість інвестиційного клімату загалом.

Друга група проблем має внутрішній – галузевий 
характер.

Передусім – це невідповідність ресурсної бази бан-
ків вимогам інвестиційного капіталу. Інвестиційний 
капітал – це перш за все довгострокові вкладення. У 
теперішній час банки не можуть залучати значні обся-
ги довгострокових ресурсів, що, у свою чергу, гальмує 
їхню інвестиційну активність.

Депозитні вклади як населення, так і юридичних 
осіб мають короткотерміновий характер, оскільки до-
віра до надійності банків зараз дуже низька. Та й біль-
шість банків також не мають достатніх фінансових ре-
сурсів для великих і надійних інвестиційних вкладень. 

Капітал банків в Україні станом на 01.01.2015 ста-
новив 148 млрд грн, або 9,4% ВВП [18].

У США на кінець 2014 року капітал комерційних 
банків досяг 85,6% ВВП. Це говорить про низький рі-
вень капіталізації вітчизняної банківської системи.

Участь банків в інвестиційних процесах має обме-
жений і заперечний характер: з одного боку, загаль-
ний обсяг активів, кредитних ресурсів, у т. ч. нада-
них суб’єктам господарювання, зростає. Однак обсяг 
«проблемних» кредитів зростає більшими темпами. 
Частка простроченої заборгованості за кредитами 
станом на 01.01.2015 збільшилась майже удвічі порів-
няно з попереднім роком.

Рентабельність активів завжди була низькою, а 
2015 року має від’ємне значення (табл.).

Отже, наростання негативів у сфері кредитної ді-
яльності знижують можливість банків задовольняти 
інвестиційні потреби реальної економіки.

Крім перечислених проблем, значно гальмує розви-
ток інвестиційної діяльності її висока ризикованість.

Таблиця 
Динаміка активів комерційних банків України 

у 2011–2015 рр., млрд грн 

Показники Станом на 01.01.
2011 2012 2013 2014 2015

Активи 942,1 1 054,3 1 127,2 1 278,1 1 316,9
Кредити надані 755,0 825,3 815,3 911,4 1 006,4
Кредити, що надані суб’єк-
там господарювання 508,3 580,9 609,2 698,2 802,6

Частка простроченої 
заборгованості за креди-
тами в загальній сумі 
кредитів, %

11,2 9,6 8,9 7,7 13,5

Рентабельність активів, % -1,45 -0,76 0,45 0,12 -4,07
Джерело. [19].

Інвестиції завжди орієнтовані на майбутнє і тому 
пов’язані зі значною невизначеністю економічної си-
туації. Інвестиційний ризик являє собою вірогідність 
нездійснення запланованих цілей інвестування (та-
ких як прибуток, повернення вкладених коштів, соці-
альний ефект) і отримання фінансових збитків.

Отже, під інвестиційним ризиком (далі – ІР) буде-
мо розуміти ймовірність неотримання або недоотри-
мання установою банку очікуваного доходу (прирос-
ту капіталу) як результату вкладення коштів в інвес-
тиційні проекти.

Сучасна фінансова наука розрізняє дві базові ка-
тегорії ризиків (рис. 2), що формують загальний ІР: 
1)  систематичні (недиверсифіковані) і 2) несистема-
тичні (диверсифіковані) ризики. Причому система-
тичні ризики притаманні будь-яким фінансовим ін-
струментам, оскільки визначаються стадіями еконо-
мічного циклу, кон’юнктурою ринку, тобто залежать 
від подій, які лежать поза межами впливу банку-інвес-
тора: політичні та економічні кризи, інфляція, зміни в 
законодавстві, цін на ресурси тощо. Несистематичні 
ризики притаманні конкретним інвестиційним про-
ектам, підприємствам (установам, організаціям) або 
інструментам, а отже, можуть бути об’єктом управ-
ління з боку банку-інвестора [5, с. 119].

ІНВЕСТИЦІЙНІ РИЗИКИ БАНКУ

Ліквідності  

Валютний 

Технічний 

Управління 

Ціновий 

Придбання  

Галузевий 

Підприємства 

Капітальний 

Шахрайства 

Диверсифіковані  Недиверсифіковані  

Політичний  

Регулярний 

Процентний 

Ринковий 

Інфляційний 

Рис. 2. Класифікація інвестиційних ризиків комерційного банку
Примітка. Складено за [14–22].

У теорії та практиці інвестиційної діяльності ко-
мерційних банків сформовані такі стратегії (підходи) 
до управління ризиками: 1) уникнення ризиків – від-

мова банку від участі в інвестиційному проекті або 
зміна його параметрів, яка дозволяє уникнути певно-
го типу ризиків; 2) профілактика (упередження) ризи-
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ків – реалізація проекту за допомогою методів, коли 
банк-інвестор має змогу впливати на ризик-фактори, 
застосовуючи до них комплекс заходів, спрямованих 
на зниження ймовірності прояву ризиків; 3) погли-
нання (прийняття) ризиків – перенесення ризиків (і 
можливих збитків) на банк-інвестор та інших учасни-
ків проекту (використовується, коли ймовірність на-
стання несприятливих подій незначна або втрати не 
є суттєвими порівняно з фінансовими результатами 
проекту); 4) страхування ризиків – надає можливість 
банку зменшити можливі втрати шляхом перерозпо-
ділу (передання) ризиків третім особам (страховим 
компаніям) й отримати компенсацію зі страхових 
фондів у разі настання несприятливих подій.

Статтею 31 Закону України «Про страхування» 
також передбачено формування страхових резервів 
страховими компаніями з метою забезпечення май-
бутніх виплат страхових сум і страхового відшкоду-
вання. Кошти страхових резервів має бути розміщено 
з урахуванням безпечності, прибутковості, ліквіднос-
ті, диверсифікованості та мають бути представлені 
активами низки категорій, зокрема інвестиціями в 
економіку України за напрямами, визначеними КМУ 
[6]. Головний недолік механізмів лімітування полягає 
в тому, що вони не відвертають й не усувають збит-
ки, але за рахунок «заморожування» активів забез-
печують рознесення ризиків у часі, роблять їх більш 
передбачуваними.

Аналіз практики самострахування великих банків 
вказує на доцільність використання власних (афілі-
йованих, кептивних) страхових компаній, які створе-
ні й діють у межах холдингу для забезпечення влас-
них потреб банку в непрофільних галузях, зокрема 
у страхуванні. З одного боку, такі компанії забезпе-
чують реалізацію єдиного, уніфікованого підходу до 
страхового захисту інвестицій, здатні керувати біль-
шістю внутрішніх ризиків банку, забезпечують опе-
ративність виплат за настання страхових подій. Од-
нак можливість установлювати тарифи, обмежувати 
страхові внески до афілійованої компанії може при-
зводити до накопичення кредиторської заборгова-
ності, зменшення фінансової стійкості страхової ком-
панії, а отже – зростання ризиків банку [7, с. 216–217]. 

Страхування є методом запобігання ризикам, в 
основі якого лежить їхній розподіл між усіма учас-
никами системи страхування. Цей метод, з огляду на 
особливості розвитку національної економіки та її фі-
нансового сектору, можна вважати одним із найбільш 
надійних і перспективних. На сьогодні законодавча 
база страхування інвестицій в Україні є достатньо 
розвиненою, зокрема, статтями 6–7 Закону «Про стра-
хування» визначено, що одним із видів добровільного 
страхування може бути страхування інвестицій і фі-
нансових ризиків, а серед видів обов’язкового страху-
вання вказане страхування цивільної відповідальнос-
ті інвестора [5]. Стаття 19 Закону «Про інвестиційну 
діяльність» також вказує на можливість, а у випадках, 
передбачених законодавством, обов’язковість страху-
вання інвестицій.

Систематизація практики інвестиційного стра-
хування залежно від етапів інвестиційного проек-

ту дозволяє виділити такі чотири види страхових 
ризиків: 1) ризики, що призводять до часткової або 
повної втрати (неповернення) інвестиції; 2) ризики 
неодержання (недоодержання) запланованого дохо-
ду (прибутку) від інвестицій; 3) ризики банкрутства 
юридичної особи – отримувача інвестиції; 4) ризики 
додаткових витрат при реалізації застрахованого ін-
вестиційного проекту [8, с. 107].

Залежно від етапу реалізації інвестиційного про-
екту можна виокремити такі види інструментів (до-
говорів) страхування ІР: 1) страхування предмета 
застави; 2) страхування відповідальності отримувача 
інвестиції перед інвестором; 3) страхування інвес-
тиційних ризиків інвестором (отримувачем інвести-
ції); 4) страхування відповідальності інвестора перед 
отримувачем інвестиції; 5) страхування відповідаль-
ності розробника, експертів інвестиційного проек-
ту перед інвестором; 6) страхування прав власності 
(майнових та / або немайнових), які є інвестицією [9, 
с. 74].

Визначення розміру страхової суми і страхового 
платежу за договорами страхування ІР ґрунтується на 
положеннях законодавства, що регулює інвестиційну 
діяльність, на правилах і тарифах, затверджених На-
цкомфінпослуг, тобто страхова сума визначається за 
згодою страховика і страхувальника в межах обсягу 
фактичних інвестицій страхувальника. В окремих ви-
падках розмір страхової суми може бути збільшено на 
величину узгодженого сторонами очікуваного при-
бутку від реалізації застрахованого проекту. 

Зазвичай, страхові компанії відмовляються стра-
хувати ризики, пов’язані з купівлею-продажем цінних 
паперів із спекулятивною метою.

Підприємницькі (реальні) інвестиції – це вкладен-
ня коштів у реальні активи, як матеріальні (будівлі, 
споруди, обладнання, приріст матеріальних запасів, 
у здійснення певних інвестиційних проектів), так і в 
нематеріальні (ліцензії, патенти, права користування 
природними ресурсами, ноу-хау тощо).

Страхування підприємницьких інвестицій можна 
розглядати у вузькому і широкому розумінні цього 
терміна [5, с. 248].

У вузькому розумінні цей вид страхування поши-
рюється тільки на інвестиційний процес, тобто про-
цес інвестування та освоєння засобів, і не охоплює 
об’єктів, створених у результаті підприємницьких ін-
вестицій.

У широкому розумінні страхування підприєм-
ницьких інвестицій включає також страхування но-
ворозбудованих будівель, різних систем, незаверше-
ного виробництва (рис. 3).

Перш ніж страхувати певну інвестицію, страхова 
компанія повинна перевірити бізнес-план відносно 
інвестицій, вивчити кон’юнктуру ринку потенційно-
го страхувальника, мати можливість впливати на хід 
справ у разі якихось негараздів.

Особливу увагу можна приділити фінансуванню 
і проведенню превентивних заходів. Упровадження 
безпечних методів будівництва і монтажу, протипо-
жежних заходів, заходів на випадок аварій і стихійних 
явищ.
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Види страхових послуг у страхування підприємницьких інвестицій 

Страхування кредитів,
які йдуть на освоєння

інвестиційних
проектів, 

фінансових гарантій,
експертних кредитів

Страхування 
на випадок 

зриву поставок 
будівельних 

та інших 
матеріалів 

Страхування 
технічних 

ризиків 
(будівельних, 
монтажних, 

випробувань) 

Страхування  
ново розбудованих 
будівель, споруд, 

різних систем, 
незавершеного 

будівництва 

У вузькому розумінні 

У широкому розумінні 

Рис. 3. Страхування підприємницьких інвестицій
Примітка. Складено за [5, с. 248].

При цьому страховий тариф має враховувати: тер-
мін та обсяги інвестицій, характер діяльності і рівень 
компетенцій страхувальника у сфері інвестування, 
вид і характер об’єкта інвестування, кількість і репу-
тацію учасників проекту (кредиторів, партнерів, по-
стачальників, підрядників), а також інші істотні чин-
ники для кожного конкретного проекту [10, с. 94].

Вартість інвестиційного проекту при укладенні до-
говору страхування оцінюється та відображається на 
рахунках бухгалтерського обліку банку за собівартіс-
тю, яка, у свою чергу, складається: 1) з ціни придбан-
ня; 2) комісійних виплат; 3) податків, зборів, мита й 
обов’язкових платежів; 4) інших витрат, безпосеред-
ньо пов’язаних із придбанням фінансової інвести-
ції [11]. Отже, сума сплачених страхових платежів зі 
страхування інвестиційних ризиків проекту включа-
ється до вартості інвестиції.

При укладенні банком договорів страхування ін-
вестиційних ризиків слід також урахувати, що договір 
має бути укладено не пізніше від дня, що передує дню 
початку виконання робіт за проектом, який інвестує 
страхувальник), а термін договору повинен відпо-
відати строку завершення інвестиційного проекту, 
тобто отримання банком очікуваного доходу (при-
бутку). При продовженні строку виконання (окуп-
ності) проекту страхування додаткових умов вимага-
тиме укладення додаткового договору страхування. 
Страхувальник не зобов’язаний включати до проекту 
угоди про страхування ІР умову щодо пролонгації 
терміну окупності проекту, зазначеного в договорі 
страхування. У разі потреби збільшення терміну або 
внесення суттєвих змін у процесі реалізації проекту, 
страхувальник повинен до завершення дії договору, 
отримавши попередню згоду страховика, продовжити 
строк дії угоди або змінити її умови. Без подібної зго-
ди дію договору страхування може бути припинено з 
моменту внесення змін до інвестиційного проекту або 
з дня завершення його дії [10, с. 97].

При укладенні страхового договору між інвесто-
ром і страховою компанією для оцінювання ступеня 
ризику рекомендуємо використовувати такі групи 
критеріїв: 1) припустимий ризик – імовірність втрати 
обмежується сумою розрахованого прибутку від про-
екту; 2) критичний ризик – імовірність втрати пере-
вищує суму прибутку, але не більша від суми розра-
хованого валового доходу проекту; 3) неприйнятний 

(катастрофічний) ризик – імовірність втрати всіх ін-
вестиційних активів та/або банкрутства інвестора [12, 
с. 308].

Щодо проектів, загальний ІР за якими відповідає 
першій категорії, банк застосовує стратегії поглинан-
ня й упередження (з одночасним страхуванням / хе-
джуванням найбільш вірогідних ризиків). До управ-
ління ІР проектів другої групи активно залучають 
страхові компанії, інвестиційний портфель диверси-
фікують, а щодо найменш привабливих для страхови-
ка застосовується самострахування (резервування). І 
нарешті, до проектів третьої групи обирають повне 
передання ІР третім особам (страховикам і гарантам), 
а в разі якщо умови страхування не забезпечують на-
лежного захисту (або фінансового результату) – уник-
нення через відмову або реструктуризацію проекту на 
початковому етапі, наприклад, шляхом переходу до 
венчурного фінансування [13, с. 219–220].

Залежно від етапів інвестиційного проекту ІР 
можна поділити на три групи: 1) ризики, які виника-
ють під час підготовки проекту (планування, органі-
зація фінансування, погодження, матеріально-техніч-
не забезпечення проекту); 2) ризики, які виникають 
на етапі реалізації проекту (будівництво, придбання, 
реконструкція об’єктів у межах проекту); 3) ризики, 
які виникають на етапі завершення проекту [введення 
в експлуатацію, отримання доходу (прибутку), пере-
дання (продаж) тощо] [14].

Страховий випадок вважається дійсним у разі, 
якщо в термін, який зазначено в договорі, дохід (при-
буток) страхувальника від реалізації проекту є мен-
шим від суми, зазначеної в договорі внаслідок настан-
ня вказаних у договорі страхових випадків. Виплата 
страхового відшкодування відбувається за умов, що: 
1) страхувальник своєчасно повідомляє страховика 
про настання страхового випадку; 2) страхувальник 
надає страховикові документи, які підтверджують 
факт настання страхового випадку і розмір збитків; 
3) страховик, керуючись законом «Про страхування», 
правилами і договором страхування, підтверджує 
отримання страхувальником збитків унаслідок на-
стання страхового випадку [8, с. 56–57].

Після виплати інвесторові страхового відшкоду-
вання до страхової компанії переходять усі права і 
вимоги інвестора до особи, відповідальної за завдану 
шкоду (у межах виплаченої за договором суми), а в 
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разі відшкодування в розмірі повної суми інвестицій-
них витрат за проектом до страховика переходять усі 
права інвестора на нього. У разі виплати страхового 
відшкодування в сумі, меншій від витрат інвестора, 
страхова компанія має право, за угодою з інвестором, 
набути права на інвестицію, виплативши різницю між 
повною сумою інвестиційних витрат і виплаченим за 
проектом відшкодуванням.

При укладенні договорів страхування щодо ІР ін-
весторам слід передбачити додаткові можливості від-
стоювання своїх прав, увівши до тексту договору 
пункти щодо можливості розгляду спірних питань у 
господарському (третейському) судах, оскільки за від-
мови страхової компанії в разі страхового відшкоду-
вання оскарження дій страховика можливе тільки в 
судовому порядку (стаття 25) [5].

Аналіз впливу інвестиційних ризиків на розвиток 
банківської системи України у кризовий і посткри-
зовий періоди дозволяє стверджувати, що ці ризи-
ки залишаються істотним чинником, який обмежує 
інвестиційну діяльність банків. Серед інструментів 
банківського ризик-менеджменту страхування і са-
мострахування інвестиційних ризиків залишаються 
найбільш надійними, при цьому договори страхуван-
ня використовуються банками переважно при фінан-
суванні проектів у реальному секторі, а резервування 
– для зниження ризиків інвестиційних операцій у фі-
нансовому секторі економіки.

Водночас страхування інвестиційних ризиків не 
є універсальним засобом захисту банківських інвес-
тицій, оскільки у сфері його застосування існує низ-
ка нерозв’язаних проблем, зокрема: 1) відсутність 
єдиного підходу до формування страхових тарифів 
щодо довгострокових інвестиційних проектів; 2) не-
відповідність обсягів фінансових резервів банківської 
та страхової галузей фінансового сектору; 3) немож-
ливість застосування методик та інструментів оціню-
вання ризиків, що використовуються в розвинених 
країнах через принципові відмінності у структурі еко-
номіки України; 4) низька прибутковість підприємств, 
що обмежує їхні можливості участі у співфінансуван-
ня інвестиційних проектів із залученням банківсько-
го капіталу; 5) недосконалість чинної системи гаран-
тування прав кредитора та інвестора щодо страхового 
захисту банківських інвестицій.

Висновки. Таким чином, забезпечення сталого еко-
номічного розвитку України в умовах нестабільності 
глобальної економіки нерозривно пов’язане з рефор-
муванням фінансово-кредитного сектору. Основ ним 
завданням реформи має бути забезпечення його стій-
кості та здатності акумулювати і перерозподіляти фі-
нансові ресурси, необхідною умовою чого є дієвість та 
ефективність інструментів управління ризиками. Удо-
сконалення системи ризик-менеджменту лежить у пло-
щині методологічного оновлення фінансово-кредитної 
політики в напрямах:

1) розвиток системи моніторингу банківських, у 
т. ч. інвестиційних, ризиків;

2) удосконалення системи стимулювальних і ре-
гулятивних важелів на основі дотримання принципу 
«дохідність – ризик» для досягнення балансу між ін-
тересами інвесторів і стабільністю фінансового секто-
ру й економіки загалом;

3) посилення захисту прав кредиторів та інвесто-
рів шляхом формування системи обов’язкового і без-
умовного виконання взятих фінансових зобов’язань;

4) збільшення частки внутрішніх довгострокових 
ресурсів у портфелі банківських установ з одночас-
ним зростанням обсягів довгострокових інвестицій-
них кредитів, наданих на розвиток пріоритетних га-
лузей економіки;

5) удосконалення методології оцінювання інвес-
тиційних ризиків (розширення джерел інформації, 
розроблення і впровадження методик аналізу та 
оцінювання, кращих практик управління ризиками 
тощо);

6) розроблення і вдосконалення нормативно-пра-
вової бази на основі адаптації рекомендацій «Базе-
ля  II» і «Базеля III» у частині запровадження ризик-
орієнтованого нагляду за відповідністю систем управ-
ління ризиками новим вимогам;

7) наближення умов страхування інвестиційних 
ризиків до міжнародних стандартів шляхом запрова-
дження рекомендацій для банківського і страхового 
сегментів фінансового сектору України.

У реалізації вищеперечислених напрямів активну 
участь повинна взяти держава шляхом надання гаран-
тій та організації державного і напівдержавного стра-
хування інвестиційних вкладень банків, спрямованих 
у пріоритетні галузі економіки.
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